

## 主动学习不断认识新高考

3月13日,在呼和浩特市第六中学校园里,学生们踏着铃声走出教室,享受课间休息时间。问及是否了解新高考,不少学生点头表示知道,老师们对于新高考的内容也讲得非常清晰。呼和浩特市第六中学党支部书记王雪松介绍,2022年,六中对学校所有的高中教师进行了高考综合改革培训,这学期开始也安排了针对学生和家长的有关生涯规划的公益讲座和指导,通过采取一系列措施,让学生和家长对高考综合改革有更深入的认识。

虽然很多省市早已进入了新高考实施阶段,但对于我区的学生来说,新高考依旧是新事物。面对新事物,作为教育工作者如何能够快速地去

懂学通落实相关政策?呼和浩特市第一中学通过接受培训和主动学习的方式使全体教师对于“三新”的认识有了系统的提升。呼和浩特市第一中学教务副主任杜建亭介绍,学校主动报名参加清华大学关于“三新”培训、生涯规划培训、创新人才培养等,通过高端系统培训提升和引领教师专业发展。同时,学校带领管理团队、骨干教师主动走出去,向发达的省市学习先进的经验。

“我们去湖北武汉系统学习新高考综合改革,去江苏南京学习新课程的实施,去杭州、青岛学习基于新高考新的评价方式。我们还准备去一些示范学校实地考察大数据下的智慧校园管理,精准

教育教学,从而为管理和教学赋能。”杜建亭说。目前,呼和浩特市第一中学根据学校的实际情况、所处的发展阶段,配套制定了学校落地的实施方案,即新课程实施方案、选课走班方案、综合素质评价实施方案、学生生涯规划全员导师制实施方案以及教研教学集体研究“三新”方案。

采访中呼和浩特晚报记者了解到,面对新高考,我市各个高中学校通过积极参加培训、主动外出学习等多种方式进一步吃透国家和自治区的高考综合改革政策和实施方案,并在此基础上,根据各自学校的情况配套制定符合学校、学生的一系列方案,为选课走班做好准备。

## 提升软硬件 重视“生涯规划”

我市高中学校多措施  
应对新高考

□文/图 呼和浩特晚报记者 王英 许婷

## 提升软硬件应对新高考

新高考的考试模式发生了变化,对学生应考提出了新的要求,对于各个学校来说也是一次新的挑战。面对挑战,我市各个高中学校从教学设施设备、教师队伍方面着手,制定详细的计划方案,为学生营造良好的学习环境的同时,通过储备教师队伍、完善教师绩效工资考核等激励分配方案等多种手段,提升教师队伍综合水平和积极性,应对新高考。

呼和浩特市第六中学依据国家改革方案、课程标准,以及自治区的实施方案、配套文件等,对高考综合改革进行了有效安排,制定了详细计划。首先,出台了六中高考改革的整体方案,成立了领导小组,配备硬件建设,包括教室、学生作业柜、班级班牌、创新实验室。在选课走班方面配备了相应的平台与软件,保证在排课的时候满足一班一表、一生一表、一师一表。为了加强高考综合改革的课程建设,满足选课的要求,六中在教育阅读平台上开设了284门选修课供学生选择。

呼和浩特市第十四中学也积极推进硬件建设,确保学校行政班级数与教室数比例达到1:1.5;积极推进学科特色教室、阅览室和实验室等功能室建设,为走班教学和学生自主探究学习创设良好的条件。

在教师队伍建设方面,呼和浩特市回民中学高度重视教师专业化发展,聘请专家深入指导,开展特色活动深化教研。一方面朝向核心。积极向呼市教育教学研究中心靠拢,充分发挥视导检查的诊断作用,借助教研活动得到教研员科学专业的指导。另一方面向内深化。开展新课改校内集中培训。面向全体教职工,旨在凝聚共识,提振精



呼和浩特市第十四中学数字化地理教室

神,共同研讨如何落实教育教学新理念,让课堂发生改变。外出学习教师分享收获,学习先进地区课改经验;级部和职能部门汇报关于新课改的积极思考与行动;开展关于新型师生关系、学生为中心的课堂等问题的思考,共同展望未来回中的样子。第三方面向外借力。与呼和浩特市第二中学联合组建了“后浪名师坊”,与“北京大学朱红生涯教育团队”合作成立了“后浪生涯教育导师营”,与华东师范大学的“中学特级教师团队”合作开展“教学课例点评”活动等,拓宽视野,提高教学素

养,助力教师专业成长。

呼和浩特市回民中学副校长张小奕表示,学校还成立“青雁”青年骨干教师工作室,将开展覆盖课改理念、专业知识、教育艺术等在内的培训、讲座、论坛、读书沙龙、专业写作等学养提升活动,充分挖掘青年教师的潜力,调动青年教师的工作积极性,有效提升青年教师的专业水平,着力营造学术氛围,以点带面促进教师队伍的整体建设,让每个教师都能自主发展并感受到职业发展带来的幸福,进而推动学校教育的高质量发展。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/王峻岭 宁静 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/张蒙娜

本版 编辑/王峻岭 史茜 宁静

美编/曹洁 校对/宁静 一读/张蒙娜

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

广告经营许可证号1501114000033 广告热线6290551 6284957 新闻热线6914000

纠错热线6564080 发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问内蒙古则维律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。